

为省80元运费,朱爸爸推着小三轮,5小时走了13公里

# 凌晨,他倒在给女儿送嫁妆的路上

发现肇事蓝色旗铃小货车,快拨122或13975874621

12月17日晚9点,长沙市樊西巷,61岁的朱卓群推着小三轮出发了,远在北京的女儿再过3天就要回家结婚,小推车上是女儿的嫁妆:两张老旧的木床,他已经约好油漆工刷床,如果不连夜送到,他担心影响孩子的婚期。为了省下80元钱的运费,从自己家里到女儿的新房,这14.3公里的距离他决定推车步行。

18日凌晨2点多,芙蓉北路周南中学附近,离女儿新房只有一公里了,走走停停5个小时的老朱已是十分疲惫。

突然,刺耳的刹车声响起,朱卓群倒在车道上,直到停止呼吸他都无法闭上眼睛,将他撞倒的蓝色小货车却悄悄离开了现场。

## 追逐幸福的一家人

天心区樊西巷仁美园有许多旧棚改造的老旧木房,朱卓群的家正在其中。

夫妻俩有一个女儿,还有一个80岁的老母亲。一家四口住在堆满杂物的房间里十分拥挤。在纺织厂工作的妻子很早就下岗了,全家都靠朱卓群在物流回收公司的工资维生。乖巧的女儿以优异的成绩考取大学,勤工俭学完成学业后又进入北京一家外企工作。

去年,朱卓群夫妻俩退休了,每个月能拿到稳定的退休工资,生活有了一些改善。女儿小里靠自己努力,按揭在长沙极目楚天小区买下一套新房。一家人都觉得,幸福离他们很近了。

## 他们在准备一场婚礼

在北京买一套房子太难,28岁的小里与来自陕西的未婚夫决定就在长沙买新房,离父母家仅14.3公里。

新房12月25日就要完成装修了,小里和未婚夫准备12月21日回长沙扯证结婚。

虽然没钱,老朱夫妻俩却花了不少心思为女儿置办嫁妆。两张老木床虽然油漆有些剥落了,可用料好做工精,朱卓群想把它们重新打扮一番送给女儿。

12月17日晚出门前,全家人其实都反对老朱自己推车去送床,可一想到女儿,朱卓群还是执意出了门,不料一去再没有回来。

## 离家还有一公里

朱卓群的死亡时间是18日凌晨2点30分左右,是根据目击者杨万年的证词推测的。

当日凌晨2点25分,杨万年开洒水车由南往北经过芙蓉北路周南中学附近,他看到马路最外侧一个吃力地推着车的瘦弱男子正在缓慢前行,推车上放着一些家具。杨万年特地放慢车速,缓缓经过。

2点36分,杨万年转了一个圈由北往南再次通过同一路段时,却发现瘦弱男子已经倒在路边,小推车翻进了绿化带里,他赶紧报警,开福交警大队事故中队民警刘雅卿迅速赶到现场。

## 肇事司机赶紧自首

“现场除了死者和手推车,还有肇事车



12月18日凌晨两点多,长沙市芙蓉北路周南中学附近,推车给女儿送嫁妆的朱卓群不幸被一辆蓝色小货车撞倒身亡,警方在现场发现肇事车辆车头中网碎片。

辆在事故中留下的车头中网碎片,上面有着货车车标。”刘警官说,“很明显,肇事车辆是辆蓝色的北京旗铃小货车,不新。”掉落的中网有破损,有几块用红色的塑料绳绑在一起,塑料绳上沾满了灰。

刘雅卿表示,目前警方正在全力查找肇

事车及驾驶员,希望知情者能主动与长沙开福交警大队取得联系,拨打122或13975874621提供线索。同时,交警部门也正告逃逸司机:抓紧时间主动投案,争取宽大处理。

■记者 黄娟

《湘西汉子自制千斤腊肉愁销路》后续

## 千斤腊肉快被热心读者买完了

本报12月19日讯 湘西龙山汉子石敦让自己熏了500多公斤腊肉,想拿到长沙来卖,赚点钱好过年,可找不到销路把他愁坏了,他只好向本报新闻热线求助(详见本报12月16日A14版报道)。老石的遭遇见报后,仅仅4天时间,他自制的腊肉几乎被热心读者抢购一空。今日,石敦让再次对记者表示,感谢好心人的帮助,愿好人一生平安。

石敦让说,自从本报和官方微博推出

■记者 曾力力

报道后,找他购买腊肉的市民络绎不绝,手机也成了热线电话。“为了减少我的麻烦,大家都是自己上门购买,他们多的买了1000元的肉,少的也有一两百元。有的是全家出动来买腊肉,真让人感动。”

据了解,石敦让的500多公斤腊肉目前已经销售了近450公斤,如果您还想买原汁原味的湘西土腊肉那就赶紧了,石敦让的电话是13237426298。

## 头罩塑料袋,七旬老汉自摘马蜂窝

消防提醒:此举太危险,万一遭攻击不要反复扑打

本报12月19日讯 长沙市莲花镇张老汉家的杂屋内藏了一个脸盆大小的马蜂窝,想找邻居帮忙,可大伙都避之不及,倔强的老汉竟然自己DIY做了一件“防护服”,在老伴的配合下把这个巨型马蜂窝摘了下来。

## 七旬老汉DIY摘除马蜂窝

年过七旬的张老汉是昨天发现马蜂窝的,约3公斤重。“那间杂屋我很少进去,搞不清楚是什么时候形成的。”张老汉说,几次试探性的接近后,他发现那些马蜂没有对他发起攻击,为了以防万一,张老汉还是决定把这群“不速之客”撵走。

“看电视里,消防队员摘马蜂窝都穿着专业的衣服,我就找来塑料袋和手套,自己做了一件‘防护服’。”张老汉告诉记者,他找来一个厚实的透明塑料袋套在头上,用绳子把袖口和裤腿扎紧,戴上一双手套悄悄接近马蜂窝,先是慢慢地在

蜂窝上套上纤维袋,再用力一拧,一窝马蜂就搬家了,“我怕它们从袋子里钻出来,就把袋子绑紧泡在河里。”

## 提醒:摘马蜂窝还是得找消防

“自己摘除马蜂窝被蜇伤的情况经常出现,市民发现后应该第一时间找消防来处置。”长沙市望城区消防大队的王金银告诉记者,他们几乎每个月都要摘除近十个大小不一的马蜂窝,市民千万不能自行处理,万一被蜂群攻击,应尽快用衣物包裹暴露部位,可蹲伏不动,不要迅速奔跑,更不要反复扑打。

“被马蜂蜇过之后,留下的毒液对人体的影响非常大,严重时几分钟或一两个小时就可能引起死亡。”长沙市疾控中心专家表示,被马蜂蜇伤后可立即用手挤压被蜇伤部位,挤出毒液,然后立即前往医院处理。

■记者 黄磊  
通讯员 王金银 实习生 陈橙

清网行动·追逃故事

## 半斤白酒下肚,他刺死一起打台球的同伴 潜逃17年后从昆明被抓回

17年前,30岁的谭丹祥是长沙一家水果店的老板,平时喜欢喝白酒,最多的时候能喝下半斤。17年后,47岁的他如同一只老鼠窝在昆明一家电游室,酒量已增至一斤半,他说,唯有酒精才能麻痹自己。谭丹祥的人生剧变是从17年前开始的,半斤白酒下肚后,他将一起玩台球的球友刺死。12月18日,潜逃17年的谭丹祥被长沙开福警方从昆明押回。

谭丹祥向警方回忆起案发当时的情景:1994年3月4日晚饭时分,家住开福区上大垅的谭丹祥喝了半斤白酒,晚上8点多钟,他决定到小区附近的舞厅跳舞,并顺手从水果店拿了一把水果刀放在口袋里防身。

路上,他碰到了一名见过几次面的玩伴周某,两人决定一起去玩“斯诺克”台球,并约定,由输了的一方支付10元钱租场费。“我记得一盘球打下来,是我赢了,我就对周说‘我先走了,你付钱’。但周却认为是他

赢了,不同意。”当时,谭丹祥的酒劲已经上来了,脑袋有点懵,发生争执后,他竟然掏出水果刀朝对方连刺数刀,见周倒在地上,他随即离开了现场。

随后,谭丹祥竟然继续去歌厅跳舞,零点打车回家时,听到的哥说“上大垅有一个人被杀死了”,谭丹祥吓出了一身冷汗,立即下车,并另外租车逃至长沙汽车西站,在一个小旅馆藏了一晚后,逃出长沙,化名“余向生”开始四处逃亡。

被抓后的谭丹祥感叹,“别看我现在一头黑发,其实都是染的。逃了这么多年,头发、胡子早白了。相比以前的逃亡生活,在这里(审讯室)心里倒踏实了。”

此次带队抓逃的是开福区公安分局刑侦大队28岁的副大队长段迎新,面对一脸沧桑的谭丹祥,年轻的警官不禁叹息,“当年谭案发的时候,我还在读小学四年级。”

■通讯员 罗立 记者 周红泉

## 夜尿多 尿频尿急 尿失禁 有良方

夜尿多,尿频尿急,尿失禁是中老年人常见病,很多人认为年纪大了有这种毛病很正常,没当回事儿,结果越拖越重。国内知名泌尿系统专家张萍教授指出:此类疾病易诱发盆腔炎、膀胱炎、尿路感染、阴道炎,甚至引发膀胱癌、尿毒症等重大疾病。

5种患者一定要早治。第1种人:尿频、尿急憋不住尿、夜尿多、尿不尽者。第2种人:咳嗽、打喷嚏、大笑、快走、上下楼梯、拎东西、举重物、运动时出现漏尿者。第3种人:男性前列腺病引起的尿频、尿

急。第4种人:各种术后,脑病后遗症引起的漏尿、尿床。第5种人:小儿夜间遗尿。

健脑遗尿康,口服加肚脐双向给药,纯中药温肾补气综合疗法,中华尿失禁康复中心推荐用药,健脑补气、温肾缩尿,醒神止遗。服用三个疗程,让人困扰的肾脏虚寒、夜尿多,尿不尽、尿频尿急,遗尿得到彻底治疗。

专家热线:0731-88614778 全国免费客服电话:400-688-5758(国内送药上门,药到付款)